
  

 4 من 1 صفحة
 

 

                                  

 
 

   المعمقة محاسبة الشركات مقياس في العادية الدورة لامتحان النموذجية الإجابة
 

 ن) 6 ( إن وُجِدَ :، مع تصحيح الخطأ خطأالسؤال الأول: الإجابة بصحيح أو

النقاط الصواب النقاط صحيح أو خطأ رقم العبارة 

 0,25 خطأ 1

تنتمي الأدوات المالية إلى كل من الأصول 
الجارية (كالنقدية وأوراق القبض...إلخ)، وإلى 
الخصوم الجارية (كالموردين وأوراق الدفع... 

إلخ)، وإلى حقوق الملكية (بالنسبة لحاملي 
الأسهم أو من لديهم الحق في ملكية جزء من 

 رأس المال)؛

0,75 

 0,25 خطأ 2

) أنواع: 04يوجد سعر الصرف على أربعة (
سعر الصرف التاريخي، الآجل، الفوري وسعر 

الصرف الجاري. 
0,75 

 0,25 خطأ 3

تطبق محاسبة الشركات الدولية عندما تكون للشركة 
فروع في البلدان الأجنبية، أو تقوم بمعاملات دولية 

(تصدير واستيراد) بخلاف العملة المحلية؛ 
0,75 

 ------------  1 صحيح 4

 0,25خطأ  5

حاملي الأسهم لهم الحق في حضور كل الجمعيات 
العامة للشركات التجارية، باعتبارهم المساهمين في 
رأس المال؛ وحاملي السندات ليس لهم الحقوق في 

حضور الجمعيات العامة للشركات التجارية 
باعتبارهم الدائنين للشركة. 

0,75 

 ------------  1 صحيح 6

 3  3الموجوع الجزئي 
 ن 6الموجوع الكلي للسؤال 

 
 

جامعة العربي بن مهيدي – أم البواقي- 
كلية العلوم الاقتصادية والعلوم التجارية وعلوم التسيير 

 العلوم المالية والمحاسبة قسم 
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 2023 - 2022السنة الجامعية: 
  الثانية ماسترالمستوى: 
  محاسبة وتدقيق التخصص:

 ساعة ونصفالمدة: 

 
 



  

 4 من 2 صفحة
 

  ن)6 (:) الموالية بدقة واختصار04على الأسئلة الأربعة ( ةباجالإالسؤال الثاني: 

النقاط الإجابة رقم المطلب 

1 
 عندما يكون هذا الطرف تكون الأداة المالية عبارة عن حق ملكية لأحد طرفي العقد:

قام بحيازة أو شراء عدد من الأسهم في رأس المال، فهو بذلك يقدم مقابل هذه الأسهم 
نقدية (أصل مالي لمن قام بإصدار الأسهم) إلى الطرف الآخر، ويتحصل بدوره على 

 حصة في رأس المال (حق ملكية في الشركة)؛
1,5 

) التالية: 03المقصود بالأصل المالي من خلال العبارات الثلاثة (

2 

عقد سيتم أو يمكن أن يتم تسويته بأدوات حقوق ملكية نفسها، والتي يتكون أو 
يمكن أن تكون المنشاة بموجبه ملزمة باستلام عدد متغير من أدوات حقوق الملكية 

هنا يوجد عقد، وهذا العقد يكون بالنسبة لأحد أطراف العقد أصل للمنشأة نفسها: 
مالي (يعطيه العقد الحق في الحصول على النقدية: مثل بيعه سلع للطرف الثاني 

للعقد)، وللطرف الثاني إلتزام مالي (يعطيه العقد إلتزام في دفع النقدية إلى الطرف 
الآخر للعقد)، مع أن الطرف الثاني يملك أسهم في رأسمال شركة صاحب الأصل 

المالي في هذا العقد، لكن صاحب الأصل المالي يطلب أن يأخذ مكان النقدية جزء من 
أسهم التي يملكها صاحب الإلتزام المالي، تكون قيمة هذه السهم بمثابة تسوية قيمة 
الدين الواجب تسديده من قبل صاحب الإلتزام المالي، وبذلك يكون صاحب الأصل 

 المالي قد قام بتسوية أصله بأدوات حقوق الملكية لشركته نفسها.

1,5 

3 

 هنا يوجد عقد بين الطرفين، عقد لاستلام نقد أو أصل مالي آخر من منشأة أخرى:
وهذا العقد يكون بالنسبة لأحد أطراف العقد أصل مالي (يعطيه العقد الحق في 

الحصول على النقدية: مثل بيعه سلع للطرف الثاني للعقد)، وللطرف الثاني إلتزام 
مالي (يعطيه العقد إلتزام في دفع النقدية إلى الطرف الآخر للعقد)، وإن لم يستطع في 
دفع النقدية يعطيه أوراق القبض التي لديه، لكي يخصمها صاحب الأصل المالي بدلا 

 منه؛

1,5 

4 

 هنا يوجد عقد بين عقد لمبادلة أصول مالية أو التزامات مالية مع منشأة أخرى:
الطرفين، مثل بيع شركة سلع لشركة أخرى، فالبائع له أصل ملي وللمشتري إلتزام 

مالي، لكن البائع يطلب من المشتري أن يعطيه بدلا من النقدية أوراق القبض أو 
شيكات، وإن لم يستطع المشتري، يعطيه البائع إلتزام من إلتزاماته المالية لكي يقوم 

المشتري بتسديد هذا الإلتزام مكانه، وبذلك قام المشتري بتسوية دينه إتجاه البائع 
 (صاحب الأصل المالي). 

1,5 

 6المجموع 
 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  

 4 من 3 صفحة
 

           ن)1 (م لعناصر الأصول غير الجارية:30/06/2021تسجيل الإهتلاك في  .1
م 2021 جوان 30

681 
 

   
2813     
2815 

   
28181    

 

 مخصصات الإهتلاكاتحـ/ 
 2)/500000/50 (مبانيإهتلاك             حـ/ 
 معدات وأدواتإهتلاك             حـ/ 
))8000*250000/(100000( 

 2)/150000/5 (تجهيزات مكتبإهتلاك حـ/             
  الجارية الإهتلاكات لعناصر الأصولتسجيل

40000 
      

 

 
5000 

20000 
 

15000 
 

           ن)1,5(م: 30/06/2021إعداد الميزانية في  .2

 + C.P)الأموال الخاصة والخصوم  (Les actifs)الأصول 
Les passifs) 

المبالغ البيان ق. م. ص إهتلاك ق. إ البيان 
 1160000الأموال الدائمة  860000 40000 900000الأصول غ. ج 

   495000 5000 500000المباني 
رؤوس الأموال  230000 20000 250000آلة إنتاجية 

 المحررة
 

 

1160000 
 135000 15000 150000أثُاث مكتب 

 300000  300000الأصول الجارية 
 225000  225000البنك 

 75000  75000الصندوق 
 1160000المجموع  1160000 40000 1200000المجموع 

 تصفية الحسابات في دفاتر الشركة "أ":. القيام بالتسجيلات المحاسبية لعملية 3

           ن)1( ترصيد الإهتلاكات والمؤونات:. 1.3
م 2021 جوان 30

2813 
2815 

28181 
 

      
 
 

213     
215   

2181    
 

حـ/ اهتلاك المباني 
حـ/ اهتلاك معدات وأدوات  
حـ/ اهتلاك تجهيزات مكتب 

                       حـ/ مباني 
                       حـ/ معدات وأدوات 
                       حـ/ تجهيزات مكتب 

ترصيد الإهتلاكات والمؤونات من أجل تحديد القيم الصافية لعناصر 
 الأصول

5000 
20000 
15000 

               

 
 
 

5000 
20000 
15000 

 

           ن)1 (بيع عناصر أصول الشركة من طرف المصفي:. 2.3
م 2021 جوان 30

4621 
 

     
213 
215   

2181    
512 
53 
 

 حـ/ المصفي
                       حـ/ مباني  

                        حـ/ معدات وأدوات
 تجهيزات مكتب                       حـ/ 

                       حـ/ بنوك وحسابات جارية 
                       حـ/ صندوق الأموال 

ترصيد حسابات الأصول للشركة وذلك بتحويل قيمها إلى 
 حساب المصفي

1160000 
 

 
495000 
230000 
135000 
225000 
75000 

 

           ن)0,5( تسديد أتعاب المصفي:. 3.3



  

 4 من 4 صفحة
 

م 2021 جوان 30
123 

 
   
 4621   

حـ/ نتيجة التصفية 
                            حـ/ المصفي 

 تسديد أتعاب المصفي 

12000 
 

 
12000 

 

           ن)0,5 (تحديد رصيد المصفي:. 4.3
 ؛مجموع المبالغ المدينة – مجموع المبالغ الدائنةرصيد المصفي = 
 .(رصيد مدين) دج 1148000 = 12000–  1160000رصيد المصفي = 

           ن)0,5 ( إعداد الميزانية بعد التنازل عن عناصر الأصول:.5.3
 : عناصر الأصولترصيد جميعالميزانية بعد 

المبالغ الأموال الدائمة  ر.ح المبالغ الأصول ر.ح 

 101 1148000المصفي  4621
123 

رؤوس الأموال الخاصة 
نتيجة التصفية 

1160000 
)12000( 

 1148000مجموع الأموال الدائمة  1148000مجموع الأصول 
           ن)0,5( ترصيد عناصر الأموال الخاصة: .6.3

 م2015 أكتوبر 12
101 
12 

 

   
 
 4567 

     

حـ/ رأس المال 
  التصفيةحـ/ نتيجة 

                   حـ/ مساهمات للتسديد 
 ترصيد حسابات رؤوس الأموال الخاصة بالشركة 

1160000 
)12000 (
 

 
 

1148000 

           ن)0,5 (ترصيد حسابي المصفي ومساهمات للتسديد:. 7.3
م 2021 جوان 30

4567 
 

  
  4621 

حـ/ مساهمات للتسديد  
                        حـ/ المصفي 
 )4621؛ حـ/4567تكملة ترصيد الحسابات (حـ/

1148000 
 

 
1148000 

           ن)1 (. تحديد رصيد كل شريك من عملية التصفية:8.3
أولا: تحديد نسبة حصة الشريك في رأس المال: 

%؛ 75  =100)*900000/1200000الشريك سعيد قدم كل المساهمات العينية= (

%؛ 18,75  =100)*225000/1200000الشريك خالد قدم ¾ من المساهمات النقدية= (

%؛ 6,25  =100)*75000/1200000الشريك جهاد قدم ¼ من المساهمات النقدية= (
ثانيا: تحديد نصيب كل شريك من الأموال المتبقية من عملية التصفية: 

 دج؛ 861000  =0,75*1148000الشريك سعيد = 

 دج؛ 215250  =0,1875*1148000الشريك خالد = 

 دج؛ 71750  =0,0625*1148000الشريك جهاد = 
 
 


